



AMONDÓ

AJÁNLÓ

HÍREK AZ ISKOLÁBÓL

Számos szellemet és testet megmozgató esemény zajlott iskolánkban.

3. oldal

ORSZÁGJÁRÁSON

Szegedtől Esztergomig látogatták végig hazánkat a gyerekek, sőt még Bécsbe is eljutottak.

4. oldal

JUBILÁLT A NŐK EGYESÜLETE

Novemberben ünnepelte fennállásának huszadik évfordulóját a helyi női egyesület.

5. oldal



Sorra gyulladnak meg az adventi gyertyák, majd a várakozás időszaka urán elérkezik a karácsony. Lapszámunkat is igyekeztük ennek szellemében összeállítani

AJÁNLÓ

HÍREK AZ ÁLLATPARKBÓL

Folyamatosan bővül a gyarmati állatpark. A cél, hogy száz állatfajjal rendelkezzenek.

5 oldal

A GYARMATI FOGAT-LOVAS TORNA HÍREI

A világon egyedülálló eredeti és magyar produkciót mutattak be a gyarmatiak.

6. oldal

KARÁCSONYI RECEPT

A narancskrémés fatörzs elkészítését sajátíthatják el kedves olvasóink.

8. oldal

WASS ALBERT: KARÁCSONYI MESE

Nagyapánk ott ült szokott helyén a kandalló mellett, s olykor egy-egy bükkfahasábot vetett a sziporkázó tűzre. A szűzdohány füstje kék felhőbe burkolt pipázó alakját ott a nagyszoba végiben, s ezüstös szakállán olykor megcsillant a láng.

Mi gyermekek a mennyezetig érő, gyertyafényben izzó karácsonyfa körül álltunk elfogódottan és izgalomtól elmeredt szemmel, és sóvár pillantásokat vetve a karácsonyfa alatt fölhalmozott ajándékokra, húségesen elénekeltük a Mennyből az angyal összes verseit. Ének után apám fölolvasta a betlehemi csillag történetét a Bibliából, elmondtuk közösen a karácsonyi imádságot, s azzal nekiestünk a játékoknak, akár karámba szorított birkanyájnak az éhes farkascorda. Kis idő múltával nagyapánk megszólalt ott a kandalló mellett a maga érdekes vénemberhangján:

- Aztán tudjátok-e - kérdezte -, hogy miképpen keletkezett tulajdonképpen a karácsony?
- Akkor született a Jézus Krisztus - felelte Margit húgom okosan új babaháza előtt térdepelve, s nagyapánk bólintott rá.

- Ez igaz - mondta -, mert hogy ő volt az Úristen legnagyobb karácsonyi ajándéka az emberi világ számára. De maga a karácsony már régen megvolt akkor. Ha ideültök mellém a tűzhöz, elmondom, hogyan keletkezett.

Köréje gyűltünk a szőnyegre, mindegyikünk valami új játékot cipelve magával, s figyelmesen lestük a száját, mert nagyapánk nagyon szép és érdekes meséket tudott ám.

- Hát az úgy volt - kezdte el, miután nagyot szippantott a pipájából -, hogy réges-régen, amikor Noé apánk unokái megépítették volt a Babel tornyát, s annak ledőlte után nem tudták megérteni egymást többé, mert az önzés összezavarta a nyelvüket, az irigység és az elfogultság egyre jobban és jobban kezdett elhatalmasodni ezen a földön. Aki nem volt olyan ügyes, mint a szomszédja, azt ölte az irigység, hogy a másiknak szebb háza van. Aki rest volt megművelni a földjét, az irigyelte azt, akinek szebb búzája termett, s mikor az irigykedés már igen-igen elhatalmasodott az embereken, akkor megszületett benne a gonoszság. A rest lopni kezdett, a tolvaj gyilkolni, s a kéregető rágyújtotta jótévőjére a házat. Addig-addig, hogy egy napon aztán az Úristen odafönt az égből megsokallotta az emberek gonoszságát, s rájuk szabadította a sötétséget és a hideget.

A nap eltűnt az égről, a vizek befagytak, s a rablógyilkos számára nem termett többé semmi az elrablott földön. Nagy fázás, éhezés és pusztulás következett ebből az egész emberi világra. Mikor pedig már közeledett erősen az idő, mikor minden emberi életnek el kellett volna pusztulnia a földön, az Úristen odaintette maga mellé kedvenc angyalát, a Világosságot, és ezt mondta neki:

„Eridj le, hű szolgám, s nézz körül a földön, melyet gonoszsága miatt pusztulásra ítélt. Vizsgálj meg minden embert, asszonyt és gyermeket, s akiben még megtalálsz egy csöpp kis nyomát a jósnak, annak gyújtsd gyertyát a szívében. Én pedig majd az utolsó előtti napon alánezek a földre, s ha csak egy kicsike világosságot is látok rajta, megkönyörülök az emberi világon, s megváltoztatom az ítéletet, amit kiróttam rája.”

Ezt mondta az Úristen, s a Világosság angyala alászállott a földre, hogy teljesítse a parancsot. A föld sötét volt és hideg. Mint a csillagatlan, zimankós téli éjszaka, olyan. Az emberek tapogatózva jártak az utcákon, s akinek még volt egy darabka száraz, fagyott kenyere, az elbújt vele a pincék mélyére, hogy ne kelljen megossza mással. Egy birkabőr bundáért meggyilkolta apját a fiú, s akinek még tűz égett a kemencéjében, az fegyverrel őrizte szobája melegét a megfagyóktól. Az angyal nagyon-nagyon elszomorodott, hogy hasztalan járta az emberi világot, mert nem talált benne sehol egy fikarcnyi jószágot sem.

Lassanként kiért a városból, s ahogy a dűlőúton haladt fölfele a hegyek irányába, egyszerre csak összetalálkozott a sötétben egy emberrel, aki egy döntött fát vonszolt magával kínlódva. Kiéhezett, sovány ember volt, s csak szakadt rongyok borították a testét, de mégis húzta, vonszolta magával a terhet, bár majdnem összeroskadt a gyöngeségtől.

„Minek kínlódsz ezzel a fával? - kérdezte meg az angyal. - Hiszen ha tüzet gyújtánál belőle magadnak itt, ahol állsz, megmelegedhetnél mellette.”

„Jaj, lelkem, nem tehetem én azt - felelte az ember. - Asszonyom, s kicsi fiacskám van otthon, kik fagynak meg, s olyan gyöngék már, hogy idáig nem jöhetnének el. Haza kell vigyem nekik ezt a fát, ha bele is pusztulok.”

Az angyal megsajnálta az embert, és segített neki a fával, s mivel az angyaloknak csodálatos nagy erejük van, egyszerre csak odaérték vele a sárból rakott kunyhóhoz, ahol a szegény ember élt. Az ember tüzet rakott a kemencében, s egyszeriben meleg lett tőle a kicsi ház, s míg egy sápadtra éhezett asszony s egy didergő kisfiú odahúzódtak a tűz mellé melegedni, az angyal meggyújtott egy gyertyát az ember szívében, mert jószágot talált abban.

„Édesanyám, éhes vagyok...” - nyöszörögte a gyermek, s az asszony benyúlt a rongyai közé, elővett egy darab száraz kenyeret, letörte az egyik sarkát, s odanyújtotta a gyermeknek.

„Miért nem eszed meg magad a többit? - kérdezte az angyal. - Hiszen magad is olyan éhes vagy, hogy maholnap meghalsz.”

„Az nem baj, ha én meghalok - felelte az asszony -, csak legyen mit egyék a kicsi fiam.”

S az angyal ott nyomban meggyújtotta a második gyertyát is, és odahelyezte az asszony szívébe. A gyermek leharapott egy kis darabot a kenyér sarkából, aztán megszólalt:

„Édesanyám, elhozhatom két kis játszótársamat a szomszédból? Ők is éhesek, s nincs tűz a házukban. Megosztanám velük ezt a kis kenyeret, meg a helyet a tűznél!”

Az angyal pedig meggyújtotta a harmadik gyertyát is, és odaadta a kisfiúnak, aki boldogan szaladt ki a gyertyával a sötét éjszakába, hogy fénye mellett odavezesse kis társait a tűzhöz és a kenyérhez.

S pontosan ekkor érkezett el az utolsó előtti nap, és az Úristen alánézett a földre, s a nagy-nagy sötétségben meglátott három kis pislákoló gyertyalángot. És úgy megörvendett annak, hogy az angyal mégis talált jószágot a földön, ha nem is többet, csak hármat, hogy azon nyomban megszüntette a sötétséget, visszaparancsolta a napot az égre, s megkegyelmezett az emberi világnak.

S azóta minden esztendőnek a vége felé az Úristen emlékeztetni akarja az embereket arra, hogy a gonoszság útja hova vezet, s ezért ősszel a napok rövidülni kezdenek, a sötétség minden este korábban szakad alá, és minden reggel későbbben távozik, hideg támad, és befagynak a vizek, s a sötétség uralma lassan elkezd megfojtani a világot. Mi emberek pedig megijedünk, s eszünkbe jut mindaz a sok rossz, amit elkövettünk az esztendő alatt, és amikor eljön a legrövidebb nap, és a Világosság angyala alászáll közénk jószágot keresni, egyszerre mind meggyújtjuk a karácsonyfák gyertyáit, hogy az Úristen ha alátekint, fényt lásson a földön, s megbocsássa a bennünk lévő jó miatt a bennünk lévő rosszat.

- Ez a karácsony igazi meséje - fejezte be nagyapánk ott a kandalló mellett azon a régi-régi karácsonyestén -, én pedig azért mondtam el nektek, gyerekek, hogy megjegyezzétek jól, és emlékezzetek reá. Mert ez a mi emberi világunk újra építeni kezdi a Bábel tornyát, melyben egyik ember nem értheti meg a másikat, jelszavakból, hamisságokból, elfogultságokból és előítéletekből, s jönni fog hamarosan az irigység is, a rosszindulat, meg a gonoszság, melyek miatt az Úristen újra pusztulásra ítéli majd az embert. Tolvajlás és gyilkosság fog uralkodni a földön, s ha a nyomorúság és a nagy sötétség rátok szakad majd, akarom, hogy emlékezzetek: csak a szívetekben égő gyertya menthet meg egyedül a pusztulástól.



ADVENT



Mire ezeket a sorokat olvasod Kedves Olvasó, már csak néhány nap választ el a keresztény világ legszebb ünnepétől, a karácsonytól.

Négy hetünk van arra, hogy a Megváltó születésnapjára ünneplőbe öltöztessük a szívünket. Vajon a valóságban is így teszünk?

Minden születésnapnak megadjuk a módját, keressük, kutatjuk, mit szeretne kapni az illető, mi az a meglepetés, aminek nagyon örülne. Vajon Isten mit szeretne, mit kapjon az egyszülött fia, akit azért küldött, hogy megváltsa a bűneinket? Micsoda szép és szomorú küldetés!

Azt gondolom, azt semmiképp nem szeretné, amit a mai időkben lát. Rohanást, kapkodást, önzést, hatalmi harcokat, érdektelenséget, szürkeséget. Nem szeretné látni azt a vásárlási lázat, ami ilyen-

kor elszabadul. Nem szeretné látni, hogy karácsony előtt a csendes, befelé figyelő várakozás helyett mindenki pörög, mint egy bűgőcsiga. Óév búcsúztatók, bulik, programok...olyan, mintha attól kellene tartanunk, hogy egyszer csak megszűnik a gravitáció, és kiröpülünk ebből a természetellenes világból.

A nagy pörgésben azonban vannak szép pillanatok is: cipősdoboz akció a nagyszalontai árváknak, a rászoruló gyerekeknek, adománygyűjtés, meleg ételosztás a nehéz helyzetben lévő embertársainknak.

Ilyenkor talán megállunk egy picit, és elgondolkodunk azon, micsoda kegyelem, hogy mi adhatunk!

Ha idáig eljutunk, akkor már bizonyosan van egy kicsi mosoly az Úr szája sarkában, mert ez azt jelenti, hogy mégsem menthetetlen az emberiség.

Kedves Olvasó! Te mit viszel karácsony éjszakáján ajándékba? Egy őszinte mosolyt a szomszéd néninek, egy ölelést megfáradt édesanyádnak, egy meleg pillantást a testvérednek, gyújtasz egy gyertyát azokért, akik már nem ünnepelehetnek veled?

Ez mind ingyen van! Tedd, amíg teheted!

Kívánom, hogy legyen szép ünnepe mindenkinek, hogy figyeljünk oda egymásra, ne csak most, hanem az év minden napján.

Aldott ünnepeket, egészségben, szeretetben gazdag új esztendőt Fűzesgyarmat minden lakójának!

Ibrányi Éva, alpolgármester

ISKOLAI HÍREK



Iskolánk kiemelt feladatának tekinti a tanórán kívüli foglalkozások keretében szervezett testmozgást is.

Novemberben „Megmozdul az iskola” jelszóval zajlottak a programok. A tanulók és nevelők együtt gyalogtúrát tettek. A hónap folyamán került sor az osztályok közötti labdarúgó mérkőzésre az 1-8.évfolyamon. A Kenguru próbán csapatokban teheték próbára ügyességüket, gyorsaságukat, kitartásukat a gyerekek.

A testmozgás mellett a szellemük edzettségét is bebizonyíthaták, hiszen ebben a hónapban került sor a Zrínyi Ilona matematika verseny iskolai fordulójára 3-8.évfolyamosok részére. A Jambricska Katalin Természettudományi Emlékverseny megrendezésével volt kollégánkra, a felejthetetlen „Kati néni” emlékeztünk. Az alsó tagozatos tanulók szavalóversenyen mondták el a szebbnél szebb

verseket, melynek a Hegyesi János Városi Könyvtár adott otthont. A nyílt tanítási napokon az érdeklődő szülők megtekinthették gyermekük tanórai munkáját. A pedagógusok igyekeznek irodalmi élményekkel is gazdagítani tanítványaikat. 51 tanuló utazott el Békéscsabára a Napsugár Bábszínházba, ahol a Ludas Matyi című színházi arnyjátékot nézték meg. A Bábszínház játékos előadásra invitálta a gyerekeket és felnőtteket. Az előadás célja amellet, hogy szórakoztatott, beavató színházi forma által betekintést nyújtott a színház belső, titokzatos világába. A gyerekek is beleszóltak a játékba, és az általuk kiválasztott jelenet résztvevői is lehettek. Egy rendhagyó irodalom órán az 1-2. évfolyamosok Weöres Sándor gyönyörű verseit hallgatták Tomanek Gábor előadásában.

Az iskola pedagógusai törekednek hozzásegíteni a tanulókat, hogy szabadidejüket minél hasznosabban töltsék el. Ebben segítség lehet, hogy 38 szakkör közül lehet választani. Az ünnepekhez közeledvén nálunk is az adventi hangulat a meghatározó. Kívánunk minden tanítványunknak és családjuknak szeretetteljes karácsonyi ünnepeket!

Tóthné Nagy Ilona

ORSZÁGJÁRÁS



A szeghalmi művészeti iskola „Műélmény”- nevezetű nyertes pályázatának köszönhetően egy fantasztikus kiránduláson vehettem részt öt tanítványommal okt.24-27-ig.

Első állomásunk Szeged volt, ahol a történelmi belvárosban tettünk egy rövid sétát.

Majd Pécsre utaztunk tovább, ahol megnéztük a Csontváry Múzeumot, a Bazilikát és a török Dzsámit. Másnap korán indultunk Keszthelyre, ott egy órát sétahajóztunk a Balatonon, később megtekintettük a baba, csiga és panoptikum kiállítást. Innen Sárvásra folytattuk utunkat, ahol egy „Kastélytura” nevű program keretében vezettek át a váron. Még aznap Sopronba indultunk a szállásunkra. A szombatot a várva-várt Bécsben töltöttük. Itt megnéztük a Schönbrunni kastélyt és a Stephansdomot.

Másnap Sopronból Esztergomba vettük az irányt, ahol megtekintettük a Bazilikát, majd Budapesten a „Lépj be a képbe”-

című, rendkívül érdekes és lenyűgöző Van Gogh kiállítást nézhettük meg. Egy fantasztikusan jó csapattal, hihetetlen gazdag élményekkel, a gyerekek új barátokkal tértek haza.

Ezúton szeretnék köszönetet mondani Tagai Andrea szeghalmi tanárnőnek, aki a pályázat írásakor gondolt a fűzesgyarmatiakra, és ezáltal részesei lehettünk ennek a nem mindennapi kirándulásnak.

A képen látható:

Szabó Éva tanárnő, Fegyver Olívia, Jambricska Szilvia, Lázár Romina, Szabó Petra, Furkó Bálint

FÜZESGYARMATI TEHETSÉGEK...



December hónapban Madar Anettet szeretnénk bemutatni az érdeklődőknek, aki jelenleg tudományos segédmunkatárs, a doktori disszertációján dolgozik, mindezek mellett pedig egy sütéssel-főzéssel kapcsolatos blogot is ír.

Fűzesgyarmaton cseperedtem fel Madarné Berczi Erzsébet és Madar István gyermekeként. Kíváncsiságom a világ megismerésére hamar megmutatkozott, és édesanyám felismerte, hogy elsősorban az állat és növényvilág, valamint egyéb természetrajzi könyvek iránt érdeklődöm. A művészetek közül a rajzban mutatkozott meg a tehetségem, lelkesen látogattam Szabó Éva tanító néni óráit és Szántó János makói festőművész nyári tábora-it. Sokáig építészeti pályára készültem, de végül a matematika versenyeken elért kiváló eredményeim miatt és osztályfőnököm, Nemesné Kiss Ildikó javaslatára, a debreceni Fazekas Mihály Gimnázium matematika tagozatára jelentkeztem. Közben az orvosi pálya is érdekelni kezdett, és nyolcadikban rengeteg különórát vettem kémiai Oláh András Jánostól, és emlékszem, azért üldögéltem az akkori igazgatói irodában délutánokat, hogy a régi tantervekben még szereplő, de a korosztályomnak már általánosban nem oktatott genetikai fejezeteket átvegyük Várkonyi Imrével, az akkori biológia tanárommal. Azóta is hálával gondolok vissza, hogy ő magyarázta el nekem először a genetikai öröklődés

alapvető szabályait. Ezt már csak azért is fontos megemlíteni mivel, azóta genetikus szakirányon végeztem a Debreceni Egyetemen. A gimnáziumi évek alatt fedeztem fel a laboratóriumok világát egy kémia versenyre való felkészülés alkalmával, és akkor döntöttem el, hogy genetikus szeretnék lenni, az orvosi pálya helyett így a Természettudományi Kar molekuláris biológus szakára jelentkeztem, és nyertem felvételt. Ez a szak többszörösen is a legjobb választásnak bizonyult, hiszen az órák fele laboratóriumi gyakorlat volt rengeteg kísérlettel, mikroszkópozással, a humán szövettantól a növénygenetikáig. A szakdolgozatom megírásához szükséges kísérletek elvégzésére a Genetikai és Alkalmazott Mikrobiológiai Tanszékre jelentkeztem, ahol élesztőgombák sejtciklusát tanulmányozom azóta is. Jelenleg tudományos segédmunkatárs vagyok az említett tanszéken, genetikai tantárgyakat oktatok az egyetemistáknak, és a laborban dolgozom. A génklónozás és a DNS mérnöki pontosságú felszabdalása, átvitele egy másik sejtbe számomra hétköznapi munka, rutinfeladat. Az eddigi tudományos eredményeim számos hazai és külföldi konferencián kerültek bemutatásra. Jelenleg a doktori disszertációm megírásán is munkálkodok.

Nemcsak a laborban szeretek kotyvasztani, a konyhában is otthonosan mozgok, melyekről az eredményeket a blogomon (potterpanni.blogspot.com) teszem közre fotókkal illusztrálva.

Fűzesgyarmat mind a mai napig a hétköznapi fáradalmak után a hétfői feltöltődést jelenti számomra.

Lejegyezte: Suchné Szabó Edit

SIKER A MAZSORETTESEKNÉL



A Füzesgyarmati Mazsorett Együttes Napsugár csoportja, december 8-án, a XXV. Zuglói Táncfesztivál Országos Amatőr Táncversenyén remekül szerepelt.

Professzionális Amatőr kategóriában, Junior korcsoportban (14-16 évesek),

Tradicionalis tánckategóriában I. Show kategóriában III. helyezést értünk el. Az arany és a bronzérmek kivül, a különleges koreográfiánkért különdíjban részesültünk, valamint a legszínvonalasabb produkció bemutatásáért elnyertük a Budapest Kupát.

A Napsugár csoport tagjai: Bartucz Fabiola, Éri Alexandra, Jambricska Szilvia, Kocsán Kitti Anikó, Korcsok Klára, Kovács Laura, Pálfi Liza, Szőke Fanni, Túri Judit

Tanítványaim és hozzátartozóik nevében támogatóinknak és az Amondó minden kedves olvasójának kívánunk Áldott Karácsonyi Ünnepeket, egészségben, eredményekben gazdag Boldog Új Évet!

Macskinné Pór Erzsébet
művészeti vezető

20 ÉVES A FÜZESGYARMATI NŐK EGYESÜLETE



Novemberben ünnepelte fennállásának 20. évfordulóját a Füzesgyarmati Nők Egyesülete. Az egyesület 1993-ban alakult, jelenleg 38 aktív, számos tiszteletbeli és pártoló tagja van. 20 éve töretlen lelkesedéssel, változatlan munkabírással vezeti és összetartja az egyesületet Botorné Ványi Margit, a Magyar Nők Országos Szövetségének tagja, aki a programok, megmozdulások, pályázatok mozgatórugója. Az egyesület elnöke fontosnak tartja kihangsúlyozni, hogy az egyesület megalakulása óta pártoktól függetlenül működik. Az egyesület célja a nők érdekeinek védelme, a nőknél keresztül a családok érdekeinek védelme, hagyományaink megőrzése, azok átadása az utóknak, a gyermekek és mindenkor rászorulóik megsegítése. A tagság immár 20 éve hétfőn esténként heti rendszerességgel gyűlik össze klubfoglalkozásokra. A város életében jelentős szerepet tölt be a Nők Egyesülete, egyik legaktívabb civil szervezetünk, szinte minden városi rendezvényen képviselteti magát. Szoros baráti kapcsolatot ápol megyei és megyén kívüli szervezetekkel:

- 20 éves a kapcsolata a Vésztői Barátság Nyugdíjas Egyesülettel és a Lakitelki Nőbizottsággal
- 15 éves a kapcsolata a Magyarbányai Barátság Nyugdíjas Klubbal
- 5 éves kapcsolata van a Nagyrábéi Idősek Klubjával

Állandó, már hagyományosnak mondható programjaikkal színesítik Füzesgyarmat kulturális életét: Húsvétváró családi napa • Nők Egyesületének aktuális Fóruma • a Sárrét ízei és virágkö-

tészete • „Süssünk, süssünk valamit!” - házi sütemények versenye • „Utazás a múltba előadásorozat...”

2012. óta erőteljes törekvés indult az egyesületben, hogy határon túli partnerkapcsolatot építsenek ki. Jelenleg is ezen dolgoznak a zimándújfalui testvértelepülésen található Borostyán Egyesülettel, akivel az együttműködési szerződést már megkötötték. A következő évre benyújtott pályázatban már partnerként szerepelnek több program megvalósításában is.

Várkonyiné Csáforda Éva

A FÜZESGYARMATI ÁLLATPARK

Füzesgyarmaton, a Klapka utcán 3 hektár területen több mint 90 fajta állat található. Csak Árpád 2000 óta dolgozik főállású őstermelőként. Az állatpark hivatalosan 2009-től van nyitva, és idén azt is sikerült elérnünk, hogy teljesen le tudjuk betonozni hátul az utakat. Így most már egész télen nyitva vagyunk, és szeretettel várjuk a látogatók érkezését. Az egész család kiveszi a részét az állatok gondozásában. Mindenkinek megvan a maga feladata, de persze segítünk egymásnak is. Apa célja, hogy elérje a bűvös százast. Minden álma, hogy 100 fajta állattal büszkélkedhessen. Az állatparkunk nem olyan régen bővült 3 fiatal struccal, akik érkezésük óta rengeteget nőttek. Nem olyan régen született 5 mangalica malac. Ők mára már elérték a 12 kilós súlyt. A vadászoktól kapott európai borzunk felnőtt, és mai napig nagyon szelíd. Amint beköszöntött a tél, az állatok téliesítve lettek. Számos papagáj beköltözött a fűtött hullóházba, ahol kiválóan érzik magukat. Ahogy belépek a hullóházba, rengeteg érdekes kétlábú, gyík, hulló, rágcsáló és papagáj fogad. Miközben haladok előre, találkozok egy hatalmas tengerimalac családdal. Egy lépést előre téve Linda, a mosómedve üdvözlő az ajtón kapaszkodva, majd a nutriák következnek. Ezután a szárnyasok birodalma jön, ahol rendkívül sok érdekes madár található. Itt láthatóak az emuk, a világ második legnagyobb futómadarai. Ahogy haladunk hátrafele, egyre nagyobb és „vadabb” állatokkal találkozhatunk. A lámák után egy nőstény róka hízeleg, hogy simogassam meg. Az istállóba érve a fiatal struccok fogadnak, majd a malacok, aztán a bocik és a lovak. A látogatók közelről is megismerhetik az állatokat, betekintheznek az etetésbe, fejésbe és lovaglásra is lehetőségük van.

Csák Réka

A VILÁGON EGYEDÜLÁLLÓ EREDETI ÉS MAGYAR: A FOGAT- LOVASTORNA

A lovastorna, a voltizs a lovassportokat kedvelő és értő közönség előtt ismert versenyszám, a lovas rendezvények betétprogramjai között pedig a biztos siker záloga egy szépen kivitelezett bemutató.

Most azonban a szó igazi értelmében vett eredeti, magyar lovas találmányról olvashat a kedves érdeklődő: a lovastorna és a fogathajtás ötvözetéről, a fogat - lovastornáról és annak rövid történetéről.

Füzesgyarmaton több mint 25 éve kezdődött a voltizsálás korszaka. Németi István kitűnő lovasember, a '80-as években maga köré gyűjtötte a lovat szerető gyerekeket és szorgalmas munkával megszerettette, megtanította velük a lovastorna alapjait. A gyakorlatok mind precízebb kidolgozása és a gyerekek kitartó szorgalma rövidesen meghozta gyümölcsét. A Füzesgyarmati csapat nevét gyorsan megismerte a szakág, hiszen országos csapatbajnoki aranyérmek és egyéni sikerek születtek a 2000-es években. A gyerekek azonban hamar felnőttek, helyükre újak kerültek a csapatba, és ez a természetes mozgás megnehezítette a versenyzést. Németi István edző, majd lánya, Németi Judit a bemutatók felé fordította figyelmét és készítette fel a fiatalokat, akik számtalan rendezvényen arattak közönségsikert. Egy idő után szerettek volna valami - közönségnek tetsző - újdonságot is létrehozni, olyan programokon törték fejüket, amelyeket még nem láthattak a nézők.

Miután Németi István és a család, a fogathajtó sport szerelmese is egyben, mintegy öt esztendeje kipattant a szenzációs ötlet: a lovastornát kellene házasítani a kettes fogathajtással. Az elgondolást kivitelezés követte, amelyhez kellett egy kettes fogat, ám ehhez ki kellett találni egy speciális szerszámzatot is, hiszen a fogatlovakra voltizs hevederek kerültek a maraton hám helyett, és a kocsinak pedig egy szabványos, könnyűfutású, könnyű, stabil maraton kocsinak kellett lennie. Ezen a futószárazót helyettesítő hajtó, és a tornász csapat valamennyi tagja egy látványosan kidolgozott koreográfia szerint foglal helyet. Elsődleges volt a megfelelő lovak kiválasztása, ami cseppet sem volt egyszerű feladat, hiszen ezen állhatott, vagy bukhatott az ötlet megvalósíthatósága. Hiszen micsoda dolog az – gondolhatták a lovak -, hogy húzzuk a kocsit, és közben még emberkéék, akár egyszerre többen is, ugrándoznak a hátunkon!...

Végül sikerült találni és türelmes munkával kiképezni a lovak számára valóban szokatlan feladatra két pompás megjelenésű, nyugodt vérmérsékletű fekete fríz fogatlovat, Vilit és Zorrót, akik (nem, nem tévesztettem el a személyes névmást!) ma a tornász-bemutató csapat kedvencei! A gyerekek egyszerre a két ló hátán szinkronban mutatják be a lovastorna elemeit. A kört, melyen eddig a voltizs ló vágta, egy képzeletbeli négyzög váltotta fel, ahol a fogat halad. A gyerekek csodálatosan megtanultak egyszerre két lovon, szinkronban dolgozni. A gyökeres változás nem okozott számukra problémát, mivel minden egyes gyakorlatot előbb körön, a klasszikus voltizsálás módszereivel tanultak, tanulnak meg. A programok rendkívül látványosak, és a bemutatott gyakorlatoknak csak a fantázia és a biztonsági szempontok szabnak határt.

Kezdetben már az ötletet is sokan „őrütségnek”, rendkívül veszélyesnek tartották, sok volt a tamáskodó, mert „... mi lesz, ha így...”, „... mi lesz, ha úgy...”. (Talán ismert az olvasó előtt, hogy Lénárt Bélának, aki a világon először, 1953-ban, a Hortobágyon mutatta be Ludwig Koch álmát, a pusztá ötöst, mennyi gáncsoskodóval kellett hadakoznia a bemutatója előtt. Ha a nagyszerű lovasember, akkor nem elég kitartó, ma szegényebb lenne a világ egy lovas csodával...) Az élet, a kis csapatot igazolta. Rengeteg fáradtságos, de kitartó edzés után először a környékbeli lovas rendezvényeken mutatkoztak be a közönség előtt, majd jött az első igazán átütő siker a Farmer Expó Debrecen több ezres közönségének ovációja. Ezt követően egyre több hazai rangos rendezvényre érkeztek meghívások. A teljesség igénye nélkül, csak néhány, a kiemelkedő siker-helyszínek közül: Kaposvári Állattenyésztési Napok, OMÉK Budapest, Fríz szemle, Éjszakai Lovas Show Szilvásvárad. Majd jöttek a határon túli felkérések, Szlovákia és Erdély, a Gyergyó Lovas Napok 6-8000 fős közönségét ejtették ámulatba két napon keresztül. S, hogy jó időben lekopogjuk, mindezeket a legcsekélyebb sérülés vagy baleset nélkül!

Ám ahogyan a mondás szól, „senki nem lehet próféta a saját hazájában”, a kis csapat nagy álma, hogy az OTP Bank Lovas Világkupa sztárjai közé bekerülhessenek, ez idáig nem válhatott valóra. Sajnos az ötletgazda, nagyszerű lovasembernek, Németi Istvánnak ez az élmény már soha nem is adatik meg. Egy váratlan, tragikus baleset után távozott közülünk. A tragédia után számos meghívást le kellett mondaniuk, pedig nagyon készültek ismét, Székelyföldre, és itthon Hódmezővásárhelyre. A gyász után a csapat letörölte könnyeit, és erőt gyűjtve elhatározta, hogy Pista bácsi emlékének akkor áldozhatnak igazán, ha megvalósított álmát tovább folytatják. A csapat újra talpra állt. Németi István munkáját ketten viszik tovább. A hajtószárát veje, a magyar fogathajtó válogatott keret tagja, a Mezőhegyesi Ménesbirtok nóniusz ötös fogatának hajtója, Papp János vette át, míg az edzői feladatokat és a programok csiszolását János párja, Pista bácsi lánya, Judit vállalta magára.

A siker pedig töretlen, hiszen már az új felállású csapat bemutatóinak zúgott a vastaps Lipicán, Szlovákiában, Izsákon a Négyes fogathajtó Európa-bajnokság éjszakai gálaműsorán és a Papp László Budapest Sportarénában megrendezésre kerülő OTP Bank Lovas Világkupa gálaműsorán.

A csapat jelenlegi tagjai:

A lovak: VILI 6 éves fekete fríz mén ZORRÓ 6 éves fekete fríz herélt

A hajtó: PAPP JÁNOS Edző: NÉMETI JUDIT

A tornászok: Szabó László Tas (22 éves), Varjas Dorina (13 éves), Bak Ibolya (19 éves), Poroszlai Ramóna (15 éves), Bojti Dóra (13 éves), és Kontra Bettina (17 éves).

Történelmet ír ez a kis csapat! A világon egyedülálló ötlet, a fogat-lovastorna történetét!

Az ötletgazda, Németi István nevét ez a nagyszerű lovas találmány őrzi meg a jövő nemzedék számára.



„TEGYÜNK MA A HOLNAPÉRTI...”

Kedves füzesgyarmati Nótársaim!

Füzesgyarmat Város Képviselőtestülete támogatásával lehetőséget biztosítunk arra, hogy 2014. január hónapban **INGYENES MÉHNYAKRÁKSZŰRÉSEN** vehessenek részt azok, akik névre szóló értesítést kaptak. Kérem, hogy az értesítésben is szereplő elérhetőségek valamelyikén legyenek szívesek időpontot egyeztetni 2013. december 31-ig!

Munkanapokon reggel 8-9 óra közötti időben várjuk személyesen vagy telefonon a szűrésre jelentkezőket!

Személyesen: Füzesgyarmat, Egészségügyi Központ – Védőnői Tanácsadó

Telefona: 06 66/ 491-570

Suchné Szabó Edit

Önkormányzati képviselő – program koordinátor



A méhnyakrákos nők gyógyulásáért és a megelőzésért

„Az élet egyik legszebb jutalma,
hogy miközben az ember másokon segít,
egyben önmagán is segít.” (Emerson)

Köszönetnyilvánítás

Az „ADVENTI BÖRZE” lebonyolításához szeretnénk
megköszönni az adományozók felajánlásait,
és MINDENKI segítő munkáját.

Ezúton kívánunk szeretetteljes,
békés, boldog ünnepeket!



A szervezők nevében:
Kocsné Horváth Angéla, Intézményvezető - helyettes
Kovácsné Czeglédi Mária Tünde
Margaréta Családok Egyesület elnöke

FELHÍVÁS MAGYAR EPILEPSZIÁVAL ÉLŐK ALAPÍTVÁNYA

Helyi csoport létrehozásához keresünk olyan személyek jelentkezését, akik szeretnének egy nagy érdekképviselethez tartozni, ahol megfelelő információkhoz és rendezvényeken való részvétellel segítik az epilepsziás betegségben élőket. Jelentkezni a Füzesgyarmati Családsegítő Szolgálatban vagy telefonon a 06-66/491-055 vagy a Dévaványai Családsegítő Szolgálat 06-66/483-010 Bogyai Istvánné családgondozónál vagy Bogyai Istvánnál a következő telefonon 06-70/416-83-81.

GYARMATIÁK KEDVENC RECEPTJEI

KARÁCSONYI NARANCSKRÉMES FATÖRZS

Hozzávalók

Piskótához: 6 tojás, 6 ek. liszt, 6 ek. cukor, 2 ek. kakaópor, csipetnyi só

Krémhez: 1 cs. vaníliás pudingpor, 2 tojássárgája, 18 dkg cukor, 4 dl tej, 1 nagy narancs reszelt héja és leve, 25 dkg vaj

Mázhoz: ét tortabevonó, olaj.

Elkészítés 1. A tojásdobozt picit sóval és a kanalanként hozzáadott cukorral kemény habbá verem. A tojássárgáját már kézi habverővel forgatom a habba, majd apránként beleszítálom és óvatosan beleforgatom a kakaóporral elvegyített lisztet is.

2. Sütőpapírral bélelt tepsibe egyengetem, és 200 fokra előmelegített sütőbe teszem. Öt perc múlva a sütőt 175 fokra mérsékelve kb. 10 percig sütöm. (Vigyázz rá, hogy ne süsd túl, mert akkor kiszárad, és töredezni fog!). A piskótát egy nedves konyharuhára borítom, lehúzom a sütőpapírt, majd a ruha segítségével a hosszabbik oldalánál foga feltekerem, és így hagyom kihűlni.

3. A pudingport a cukorral, tojássárgájával és egy kevés tejjel simára keverem, majd a maradék tejet hozzáadva sűrű krémmé főzöm. Belekeverem a narancslevet és héjat is, és félreteszem hűlni. Legvégül belekeverem a puha vaját, és robotgéppel csomómentesre keverem.

4. A piskótát kitekerem, megkenem a krémmel, majd szorosan feltekerem. A csokit gőz fölött megolvasztom, és annyi olajat adok hozzá, hogy ne legyen túl híg, majd bevonom vele a roládot. Dekor cukorral díszítem.



*A szerkesztőség nevében szeretnénk ezzel a recepttel is
áldott békés karácsonyt és boldog új évet kívánni
minden kedves olvasónknak!*

Kiadja: Füzesgyarmat Város Önkormányzata, Képviselő-testülete

Felelős kiadó: dr. Makai Sándor jegyző • **Felelős szerkesztő:** Kiss Bernadett Ágnes • **Szerkesztőség címe:** Polgármesteri Hivatal, Füzesgyarmat Szabadság tér 1.
E-mail: amondo@fuzesgyarmat.hu • **Nyomda:** BOX-PRINT Kft. • **ISSN 2062-6681** (Nyomtatott) • **ISSN 2062-669X** (Online)
Lapzárta minden hónap 5-én. A szerkesztőség a magán jellegű közleményekért, nyomdai hibákért felelősséget nem vállal!